

贯彻党的二十大——“敢闯敢干 唯实争先”大家谈

阔步新征程 实干向未来

让看得见的更好的教育“暖万家”

□ 大足区委教育工委书记、区教委主任 石朝勇

党的二十大报告指出“实施科教兴国战略,强化现代化建设人才支撑”,并强调“坚持以人民为中心发展教育,加快建设高质量教育体系,发展素质教育,促进教育公平”。

跑出“加速度”,让更好的教育暖万家。上级有部署,人民有期盼,教育有回音。面对群众从“有学上”到“上好学”的需求转变,优质教育资源成为“刚需”。

度。坚持科学统筹,优化教育资源布局。按照“开工一批、建设一批、储备一批、谋划一批”思路,“十四五”期间将新增优质学位2万余个,让人民群众的教育获得感更加充实、更有保障、更可持续。

答好“必答题”,让更好的教育暖万家。教育是最大的民生工程,是面向未来的事业。怎样答好这个“必答题”?

体人民,以教育公平促进社会公平正义。着力强心健体,基于“大体育观”,更加重视体育、心理健康教育,积极发挥“美丽心灵”讲师团、家庭教育讲师团作用,家校社共育,护航学子健康成长。

做靓“金名片”,让更好的教育暖万家。全国职教大会上,“职业教育前景广阔、大有可为”的时代强音振奋人心。把“大有可为”的殷切期盼转换为“大有作为”的生动实践,做靓职业教育“金名片”,

内“6+2”特色产业精准发力,进一步深化教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接,为大足建成“国际文旅名城、特色产业高地、城乡融合示范”提供强有力的人才支撑。

精美的石刻会说话,大足的教育暖万家。党的二十大赋予了教育高质量发展的崇高使命,“敢闯敢干,唯实争先”指明了教育新征程上的前进方向,大足教育将紧紧围绕“强党建、提质量、炼队伍、优管理、厚保障”工作主线精准发力,

大足区人大常委会党组(扩大)会议召开

新渝报讯(记者 余佳 龚文翰)1月9日,大足区人大常委会党组书记、主任王志主持召开大足区人大常委会党组2023年度第1次党组(扩大)会议,学习贯彻中央经济工作会议精神、市委经济工作会议精神等。

大足区人大常委会党组书记、副主任肖朝华,党组成员、副主任骆华、贺泽贵、印国建出席会议,副主任周虹列席会议。

会议学习贯彻了习近平总书记在中共中央政治局民主生活会上的重要讲话精神 and 二〇二三年新年贺词、12月29日市委常委会扩大会议精神;学习贯彻了中央经济工作会议精神、市委经济工作会议精神以及推动成渝地区双城经济圈建设重庆四川党政联席会议第六次会议精神;学习贯彻了市委六届二次、区委三届五次全会精神。

会议强调,要准确把握会议精神实质和深刻内涵,将会议精神转化为实际行动,强化大足区人大代表履职平台建设,切实提高代表履职尽责能力,更好发挥人大作用。

会议还学习传达了市人大关于市五届人大代表履职履职先进集体、先进个人和优秀代表建议的表彰决定,研究了大足区三届人大三次会议等有关事宜。

大足区政协召开三届二十二次主席会议

新渝报讯(记者 毛双 余杰 见习记者 赵元元)1月9日,大足区政协主席廖文丽主持召开大足区政协三届二十二次主席会议,副主席李继刚、李德芬、吴洪奎、何永忠、薛燕、唐华参加。

会议传达学习三届大足区委第46、47、48、49、50、51次常委会会议精神,以及大足区政府第33、34、35、36次常务会议精神;听取政协重庆市大足区第三届委员会第二次会议筹备情况;审议政协重庆市大足区第三届委员会第二次会议的决定(草案),政协重庆市大足区第三届委员会第二次会议议程(草案)、日程(草案)等大足区政协三届二次会议有关事项。

廖文丽强调,大足区政协三届二次会议是在关键时期召开的一次重要会议。大会召开在即,要全面提高政治站位,全身心投入到会议筹备服务各项工作中;各工作机构要加强统筹协调,注重协作配合,确保筹备工作有力有序推进;要增强政治意识,统一思想,严守纪律规矩,为大会圆满成功作出应有贡献。

今年重庆将完成燃气安全及森林防火等应用场景数字化建设

□ 上游新闻记者 张皓

日前,记者从重庆市人民政府网获悉,为加强全市安全生产与自然灾害防治工作,切实保障人民群众生命财产安全,《2023年全市安全生产与自然灾害防治工作要点》(以下简称《要点》)已于近日印发。

《要点》提出,将统筹发展和安全,以“控大事故、防大灾害”为目标,加快数字赋能,强化党政履职,严格监管执法,压实主体责任,深化专项整治,加强应急准备,构建大安全大应急框架,以新安全格局保障新发展格局,为新时代新征程新重庆开好局起好步营造良好的安全稳定环境。

值得一提的是,《要点》提到加快数字赋能,提升基层基础:实施城市安全数字赋能行动。聚焦重点行业领域、重大安全风险,建设集日常管理、监测预警、应急指挥、辅助决策等功能于一体的“城市安全智慧大脑”。

国内首家国家级氢能检测机构在渝投用

新华社重庆1月9日电(记者 黄兴)记者从中国汽车工程研究院股份有限公司获悉,国内首家国家级氢能动力质量监督检验中心9日在重庆建成投用。其检测范围覆盖氢能全产业链,将发挥检验检测、标准制定、科技研发等服务作用,进一步提升国内氢燃料电池汽车的测试评价和标准化工作能力,为我国能源和汽车产业发展提供有力保障。

据悉,氢燃料电池是氢能产业的重要载体和典范应用,具备绿色环保、能量转换率高、续航里程长等优势。目前市场上氢燃料电池产品良莠不齐,加强氢燃料电池汽车的测试评价和标准化工作较为迫切。

2019年7月,国家市场监督管理总局批准中国汽车工程研究院股份有限公司成立首家国家级氢能动力质量监督检验中心。该氢能中心一期项目投资5亿元建设,规划建设了氢能整车、氢燃料电池、动力总成等多个试验室,可提供氢燃料电池整车、关键零部件及氢品质等的检测服务,检测范围覆盖氢能全产业链;还可提供氢燃料电池电堆、氢燃料电池系统等领域的技术咨询服务。

新闻快递

1月6日,大足区人大常委会召开代表议案建议网上办理培训会,以进一步提高各部门、各镇街议案建议办理工作的信息化水平。从2023年开始,大足区人大代表议案的办理将实行网上和纸质同步运行。

近日,大足高新区召开2023年企业家迎春座谈会,与会人士欢聚一堂,共谋发展大计。企业家们畅所欲言,分别介绍了各企业的发展情况以及当前面临的实际困难,并为大足高新区的高质量发展建言献策。大足区副区长杨爱民出席。新渝报记者 龚文翰



腊梅花开 暗香浮动

1月8日,大足区南山公园内的腊梅花次第开放,嫩黄色的花朵挂满枝头,暗香浮动,为寒冷的冬季增添了一抹靓丽的色彩,吸引不少市民前来拍照观赏。

新渝报记者 蒋世勇 实习生 赵元元 摄

“满天星”计划带动高质量发展

今年全市软件和信息服务业营收力争达3500亿元

□ 重庆日报记者 夏元

1月9日,市政府新闻办举行“扎实推进软件和信息服务业‘满天星’行动计划”新闻发布会,对《重庆市软件和信息服务业‘满天星’行动计划(2022—2025年)》(以下简称“满天星”行动计划)自去年7月出台以来实施情况进行盘点。

2022年,全市中心城区累计收储楼宇面积170多万平方米、使用90多万平方米,新增软件企业3500多家,新增从业

人员5万多人,预计全年全市实现软件业务收入2750亿元,同比增长约10.5%。

据介绍,去年以来,我市通过出台“满天星”行动计划,加上配套的措施评价奖励办法、产业发展指引、示范楼宇建设、月报制度等四类政策,形成了定期调度、协调推进、信息报送、讲评通报等运行体系,推动了“满天星”行动计划落地落实。

比如,在招商引资方面,去年我市举办2022中国工业软件大会、两批次“满天星”重大项目专场签约等活动,累计招

商引资奇安信、商汤科技等重大项目66个,合同投资金额430亿元;区县层面累计完成招商引资项目210多个,合同投资金额超850亿元。

在应用场景方面,去年我市聚焦工业软件、汽车软件等关键技术进行攻关,创新实施10个重点项目“揭榜挂帅”,征集应用场景开放清单299项、企业能力清单534项,累计发布7批共70个项目,对接服务企业100多家。

去年,我市还首次设立“重庆英才计

划—软件领军人才”项目并遴选了10名领军人才,全市软件产业累计从业人员达到26万余人,其中中高端软件人才达5万余人。

据介绍,今年我市将聚焦工业软件、汽车软件、人工智能等重点领域,统筹抓好场所、场景、企业、人才、生态,通过实施“满天星”行动计划2023年专项行动,力争今年全市软件和信息服务业营收达到3500亿元,到2025年超过5000亿元,跻身全国软件产业“第一梯队”。

严打哄抬价格、虚假宣传、假冒伪劣

重庆开展涉疫药品和医疗用品稳价保质专项行动

□ 华龙网记者 余志斌

1月9日,重庆市市场监管局印发《涉疫药品和医疗用品稳价保质专项行动方案》,在前期开展全市涉疫物资市场秩序和产品质量专项行动的基础上,进一步部署开展涉疫药品和医疗用品稳价保质专项行动。该专项行动自即日起开始,为期半年。

在加强价格监管执法方面,坚决打击哄抬价格等违法行为,依法查处经营者成本未明显增加但大幅度提高价格,成本虽有增加但价格上涨幅度明显高于成本增长幅度或者强制搭售商品等违法行为,遏制涨价炒作势头。依法查处违反明码标价规定、价格欺诈、价格串通等价格违法行为,维护好消费者合法权益。

面,重点查处涉疫药品和医疗用品领域仿冒混淆、虚假宣传等不正当竞争行为。严格做好涉疫药品和医疗用品广告审查工作,强化广告监管执法,对宣称涉疫药品、医疗用品紧缺,宣称具有预防、治疗新冠病毒感染功能等违法广告依法予以处理。

在网络交易监管执法方面,督促平台严格落实主体责任,强化对平台内经营者资质、涉疫药品和医疗用品信息发布的审核,优化平台内部经营管理,强化涉疫药品和医疗用品履约配送,妥善处理网络消费纠纷。依法打击线上无证无照经营、销售假冒侵权商品、侵害消费者合法权益等违法违规行为。

在产品质量监管方面,组织对非医用口罩、儿童口罩以及涉疫药品、医疗用品等开展执法检查,快查快办、严惩重处

产品不符合强制性标准、以假充真、以次充好,以不合格产品冒充合格产品以及商标侵权、假冒专利等违法行为。加强非医用口罩质量安全监管,促进非医用口罩质量提升。

在药械生产流通监管方面,加大药械监督检查和质量抽检力度,督促经营企业严格执行经营质量管理规范要求。持续创新药械网络经营环境,确保药械质量安全。对发现的各类药械违法违规行为,深挖细查、一查到底,形成强大震慑效应。

同时,针对重庆农村地区医疗资源相对紧缺、老年人等脆弱群体相对较多以及春节务工返乡人员增加流动人口剧增等特点,市市场监管部门还继续加大农村地区涉疫药品和医疗用品监管,以农村零售药店、个体诊所、村卫生室等为

重点场所,以哄抬价格、囤积居奇、虚假宣传、虚假违法广告、假冒伪劣等为重点违法行为加强专项执法检查,市级层面抽调力量组成15个检查组,下沉重庆各个区县农村地区 and 城乡结合部进行检查指导,确保农村地区涉疫药品和医疗用品价格稳定和质量安全。

据了解,全市开展涉疫物资市场秩序和产品质量专项行动以来,市市场监管局已经立案查办涉疫药品和医疗用品相关案件85件,其中价格违法行为40件,产品质量违法21件,虚假宣传等不正当竞争行为2件,广告违法1件,经营过期失效医疗器械2件,其他涉疫违法行为19件,涉及药品批发企业、零售药店、诊所、网络销售经营者等各类经营主体,专项行动取得阶段性成效。